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Ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου στην Κατασκήνωση 
αρρένων της Ιεράς Αρχιεπισκοπής στον Άγιο 
Νικόλαο της Στέγης στην Κακοπετριά
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

Με την ευκαιρία της έναρξης των Κατασκηνωτικών περιόδων 
της Ιεράς Αρχιεπισκοπής, ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος 
Κύπρου κ.κ. Γεώργιος επισκέφθηκε σήμερα Σάββατο, 28 
Ιουνίου 2025, την Κατασκήνωση του Αγίου Νικολάου της 
Στέγης.

Ο Μακαριώτατος, αφού τέλεσε τον καθιερωμένο Αγιασμό, στη συνέχεια μίλησε 
στους κατασκηνωτές άρρενες και τους ομαδάρχες για το φετινό θέμα της 
Κατασκήνωσης «Ο έσω άνθρωπος».

Αφορμώμενος από την ευαγγελική περικοπή της ακολουθίας του Αγιασμού, όπου ο 
Κύριος μας καλεί να γίνουμε το φως του κόσμου, μίλησε για τις ιδιότητες του 
φωτός και για τη σημασία που έχει στη ζωή μας. Το φως είναι αιτία της υπάρξεώς 
μας, είπε χαρακτηριστικά. Και μεις καλούμαστε να γίνουμε το πνευματικό φώς και 
ως χριστιανοί με τον λόγο μας και το παράδειγμά μας να παρέχουμε το 
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πνευματικό οξυγόνο στους ανθρώπους για να μπορέσουν να ζήσουν και να 
πολιτευθούν σύμφωνα με τις επιταγές του Ευαγγελίου. Η προτροπή του Κυρίου 
αναφέρεται κυρίως στον έσω άνθρωπο, τον εσωτερικό εαυτό μας, τον πνευματικό 
μας κόσμο, τον οποίο πρέπει να καλλιεργήσουμε για να γίνουμε ωφέλιμοι στην 
κοινωνία. Αυτό τον εσωτερικό τους κόσμο είχαν καλλιεργήσει οι αγωνιστές του 
απελευθερωτικού αγώνα της ΕΟΚΑ.

Στη συνέχεια της ομιλίας του, ο Μακαριώτατος, με αφορμή την επέτειο των 
εβδομήντα χρόνων από την έναρξη του αγώνα του 1955-59, μίλησε στα παιδιά για 
το μεγαλείο του αγώνα αυτού και την εθνική υπερηφάνεια με την οποία 
τροφοδοτεί τον καθένα μας. Μεταξύ άλλων είπε: «Οι αγωνιστές του 
απελευρωτικού μας αγώνα του 1955, είχαν ένα ιστορικό και πνευματικό υπόβαθρο 
μέσα τους γιατί ήξεραν από πού προέρχονται και ποιος είναι ο προορισμός τους. 
Έβλεπαν πίσω τους 35 ελληνικούς αιώνες και άκουγαν και τους βηματισμούς 20 
αιώνων Χριστιανισμού. Σ’ αυτό το υπόβαθρο στηρίχθηκαν για να αγωνιστούν για 
την απελευθέρωση του τόπου μας ενάντια στους Άγγλους κατακτητές.

Οι Άγγλοι ήταν οι πιο στυγνοι κατακτητές και προσπαθούσαν με ένα συστηματικό 
διωγμό να αφελληνίσουν τον τόπο μας. Γι’ αυτό και η Εκκλησία προσπαθούσε με 
κάθε τρόπο να διατηρήσει την εθνική αυτοσυνειδησία του λαού της. Με τα 
κατηχητικά και τις κατασκηνώσεις προετοίμασε τους αγωνιστές». Είναι καλό να 
γνωρίζουμε, τόνισε ο Αρχιεπίσκοπος, ότι ο Θεός, μετά την πτώση των 
πρωτοπλάστων, ευλόγησε τις πατρίδες και όρισε σε κάθε έθνος τα όριά του. Και 
το δικό μας έθνος το ευλόγησε και γι’ αυτό οφείλουμε να αγωνιζόμαστε για να 
προφυλάξουμε αυτά τα όρια της πατρίδας μας. Η Εκκλησία, λοιπόν, γαλούχησε 
αυτούς τους αγωνιστές. «Είναι γνωστά τα κατορθώματα των ηρώων του 1955, τα 
οποία μπορούν να συγκριθούν με αυτά των προγόνων μας. Ο Αυξεντίου με το ” 
μολών λαβέ” του Λεωνίδα στον Μαραθώνα, ο αχυρωνας του Λιοπετρίου με το Χάνι 
της Γραβιάς και άλλα. Επομενως, ο απελευθερωτικός αγώνας του 1955 ήταν 
συνέχεια των άλλων αγώνων του έθνους μας και ιδιαίτερα του 1821.

Καλούμαστε, επομένως, να θυμόμαστε όλους εκείνους τους αγωνιστές τον 
Αυξεντίου, τον Μάτση, τον Καραολή και άλλους και να μιμηθούμε το παράδειγμά 
τους, τη θυσία και το αγωνιστικό τους φρόνημα. Οφείλουμε να αγωνιστούμε για να 
απελευθερώσουμε τον τόπο μας μέχρι το τέλος, στηριζόμενοι στα δίκαια που 
απορρέουν από την ευρωπαϊκή μας ιδιότητα, χωρίς εκπτώσεις και υποχωρήσεις. 
Έχουμε ευθύνη να επιμένουμε αταλάντευτα στις αρχές αυτές για να παραμείνουμε 
στον τόπο των προγόνων μας και να τον παραδώσουμε ελεύθερο στους απογόνους 
μας».

Κλείνοντας, ο Μακαριώτατος ευχαρίστησε τους ομαδάρχες για τη θυσία που 



καταβάλλουν να βρίσκονται αφιλοκερδώς αυτές τις μέρες στην κατασκήνωση 
κοντά στα παιδιά, αφήνοντας τις οικογένειές τους και το προσωπικό τους 
πρόγραμμα. Ευχήθηκε, τέλος, τόσο στους ομαδάρχες όσο και στα παιδιά, καλή 
διαμονή στον χώρο της Κατασκήνωσης που λειτουργεί και φέτος με τις πρεσβείες 
του Αγίου Νικολάου της Στέγης, στον χώρο του οποίου βρίσκονται οι 
εγκαταστάσεις της.
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